
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 
DE CIÊNCIAS EXATAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REFERENTE AO ANO DOIS MIL E DOZE. 
 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às nove horas e trinta minutos, na 

sala 30 do IC-I, foi realizada a  quarta Sessão Ordinária  do Conselho Departamental do Centro 

de Ciências Exatas, da Universidade Federal do Espírito Santo, com a presença dos seguintes 

Conselheiros: Prof. Armando Biondo Filho (Diretor e Presidente), Milton Koiti Morigaki (Vice-

Diretor do CCE), Profa. Ana Cristina Staut Simmer Schunk (DEST), Profa. Maria Tereza Weitz 

Dias Carneiro   (Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-Graduação em Química), Paulo 

César Martins (Representante dos servidores Técnico-Administrativos do CCE), Prof. Rogério 

Netto Suave (DFIS), Prof. Sérgio Vitorino Borba Gonçalves  (Coordenador do Programa de 

Pós-Graduação em Física), Prof. Antonio Luiz Rosa (DMAT),   Prof. Jair Carlos Checon de 

Freitas (Representante do CCE no CEPE), Prof. Adelmo Inácio Bertolde (Coordenador do 

COLEST). Havendo número legal de membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta 
a seção. . Ponto 1 – Comunicações: 1.1 – O Diretor do CCE, Prof. Armando Biondo Filho deu 

ciência ao Conselho Departamental  do limite orçamentário do CCE para diárias para servidor 

civil é de R$2.816,66; valor executado p/diárias p/Colaborador Eventual é de R$10.807,30, e 
valor para passagens é de R$ 5.699,89. 1.2 – O Diretor do CCS, Prof. Carlos Alberto Redins 

homologou a solicitação do  Prof. Armando Biondo Filho  de 5% para aquisição de livros 

básicos de Estatística, Física, Matemática e Química, dos recursos que receberam para 
aquisição de livros. 1.3 –  Homologado o afastamento do Prof. Reginaldo Bezerra dos 

Santos/DQUI, de 15 a 17 de maio/2012; 1.4 – O Diretor do CCE, Prof. Armando Biondo Filho 

solicitou mais atenção ao uso de produtos nos laboratórios, devido a explosão que destruiu 
parte do laboratório de Química do Campus da UFES de Alegre; 1.5 – I Escola de 

Eletroquímica do Espírito Santo, que será realizada na UFES, dias 18 e 19/06/2012; 1.6 – Prof. 

Armando Biondo Filho informou que encaminhou ao gabinete do Reitor, todas as ocorrências 
de furtos ocorridas no CCE, IC-I e salas de professores; 1.7 – Câmara aprova 44 mil cargos de 

professor para instituições federais. – Inclusão em pauta: - Ponto dos Servidores, sendo 

aprovado pelos presentes. . Ponto 2 – Proc. Nº 23068.007567/2012-70 - Afastamento do 

Prof. Jair Carlos Checon de Freitas/DFIS, para participação no evento The Annual World 

Conference on Carbon – Cracóvia/Polônia – de 13 a 26/06/2012 – Leitura do parecer dado 

pela Conselheira Profa. Ana Cristina Staut Simmer Schunk informando que “trata-se o 

presente processo da solicitação de afastamento do prof. Jair C. C. Freitas, no período de 13 a 
26/06/12 para a Cracóvia/Polônia, para participação nos seguintes eventos: Workshop: 

Order/Disorder in Bulk Carbon Materials – nos dias 15 e 16/06; Evento Principal: The Annual 

Word Conference on Carbon  - Carbon 2012 – de 17 a 22/06, com apresentação de trabalho 

oral “Solid-State NMR study of carbon blacks obtained from plasma pyrolysis of natural gás” e 
Visita Técnica:  na AGH University of Science and Technology, ao grupo de pesquisa do prof. 

Stanislaw Dubiel, no dia 25/06. O prof. Jair Freitas informa que as despesas de passagens e 
estadia serão financiadas pela CAPES com ônus parcial para a UFES e que suas atividades 

didáticas não sofrerão prejuízos, visto ter organizado cronograma de aulas de reposição. O 

prof. anexa cópia do trabalho a ser apresentado, cópia do documento de aceitação do trabalho 

para apresentação oral no evento, cópia da página de divulgação do evento contendo o 

programa, comprovante de inscrição no evento e cópias de mensagens eletrônicas trocadas. 

Esta solicitação foi encaminhada ad referendum pela Chefia do DFIS. Diante do exposto, esta 

Conselheira recomenda a aprovação da solicitação de afastamento do prof. Jair C. C. Freitas, 

no período de 13 a 26/06/12, para participação nos eventos na Cracóvia/Polônia”. Em votação 
o parecer, aprovado por unanimidade. . Ponto 3 – Proc. Nº 23068.000138/2012-71 – Prof. 

Valberto Pedruzzi Nascimento/DFIS – Homologação da  solicitação de adicional por 

radiação ionizante – O Chefe do Departamento de Física, Prof. Rogério Netto Suave informou 

que o Prof. Valberto Pedruzzi Nascimento apresentou o pedido de adicional por radiação 

ionizante ao Departamento de Física, e  na segunda reunião ordinária do DFIS foi aprovado. 
Em votação o pedido do Prof. Valberto Pedruzzi Nascimento, aprovado por unanimidade. . 

Ponto 4 – Processo Nº 23068.005739/2012-71 – Relatório de prestação de serviço 

voluntário de Mariane Alves Gomes da Silva/DEST – A chefe do Departamento de 

Estatística, Prof. Ana Cristina Staut Simmer Schunk informou  que o relatório de prestação de 

serviço voluntário de Mariane Alves Gomes da Silva  foi aprovado na terceira reunião do 



Departamento de Estatística. Em votação, aprovado por unanimidade. . Ponto 5 – 

Homologação de representante do DFIS na Comissão de Avaliação da Progressão 

Funcional, da Classe de Professor Adjunto-Nível IV e demais Classes de Professores 

Associados – Aprovado a unanimidade o nome do Prof. Clisthenis Ponce Contantinidis na 

segunda reunião ordinária do Departamento de Física, como representante do DFIS na 

Comissão de Avaliação de Progressão Funcional na da Classe de Professor Adjunto-Nível IV e 
demais Classes de Professores Associados Em votação, aprovado por unanimidade. . Ponto 6 

– Homologação do Resultado da Pesquisa para escolha de Diretor e Vice-Diretor do CCE 

- Leitura da Ata encaminhada pela Comissão Eleitoral, informando “que a Pesquisa foi 

realizada no dia oito de maio de dois mil e doze, com apenas uma chapa inscrita: Avança 

CCE!, com os candidatos Armando Biondo Filho para Diretor e Milton Koiti para Vice-Diretor.   

Compareceram a urna oitenta e um docentes, quarenta servidores técnico-Administrativos e 

cento e seis discentes. Ao encerramento, foi aberta a urna, feita a apuração, o resultado foi o 

seguinte: Docentes: sessenta e oito votos para a chapa Avança CCE!, seis votos brancos e 

sete nulos; Servidores Técnico-Administrativos: trinta e seis votos para a chapa Avança CCE!, 

um voto branco e três nulos; Discentes:noventa e nove votos para a chapa Avança CCE!, cinco 

votos brancos e dois nulos. Do total de pontos obtidos pela chapa Avança CCE! foi quinhentos 

e sessenta e um inteiros e noventa e quatro centésimos, portanto, de acordo com o Art. 22º, foi 

declarada vencedora a chapa Avança CCE! dos candidatos Armando Biondo Filho para Diretor 

e Milton Koiti Morigaki para Vice-Diretor”. Em votação, foi aprovada por unanimidade a 

homologação do Resultado do Processo de Pesquisa para escolha do Diretor e Vice-Diretor do 

Centro de Ciências Exatas apresentado pela Comissão Eleitoral, em que foi vencedora a chapa 

Avança CCE!, composta pelos Professores Armando Biondo Filho, para Diretor e Milton Koiti 
Morigaki para Vice-Diretor. . Ponto 7 – Elaboração da Lista Tríplice para escolha de Diretor 

e Vice-Diretor do Centro de Ciências Exatas – Para a elaboração da Lista Tríplice para 

Diretor do CCE foram indicados os professores Armando Biondo Filho, Valdério Anselmo 

Reisen e Regina Maria de Aquino. O resultado da eleição no Conselho Departamental para a 
composição da Lista Tríplice para Diretor do CCE foi a seguinte: Primeiro –  Prof. Dr. 

Armando Biondo Filho com oito votos (maioria absoluta); Segundo – Valdério Anselmo Reisen 

um voto, e Terceiro – Regina Maria de Aquino com um voto. Para a elaboração da Lista Tríplice 

para Vice-Diretor do CCE foram indicados os professores Milton Koiti Morigaki, Sérgio 

Mascarello Bisch  e José Miguel Malacarne. O resultado da eleição no Conselho Departamental 
para a composição da Lista Tríplice para Vice-Diretor do CCE foi a seguinte: Primeiro – Prof. 

Dr. Milton Koiti Morigaki com oito votos (maioria absoluta), Segundo – Prof. Dr. Sérgio 
Mascarello Bisch um voto, e Terceiro – José Miguel Malacarne um voto. . Ponto 8 – Ponto dos 

Servidores do CCE – Retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

agradeceu as presenças e declarou encerrada a sessão. E eu, Rossana Azevedo de Almeida, 

Secretária Geral do CCE, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente 

assinada pelos membros presentes. Vitória-ES, quinze de maio de dois mil e doze. 
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